

# СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 49 (6410)

Пятница, 11 марта 1955 года

Год издания  
двадцать пятый

Цена 15 коп.

## У Н А З Президиума Верховного Совета РСФСР о созыве Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР на основании ст. 39 Конституции РСФСР постановляет:

Созвать первую сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики четвертого созыва 23 марта 1955 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР  
М. ТАРАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР  
И. ЗИМИН.

Москва, 9 марта 1955 года.

## Улучшать качество металла— важнейшая задача сталеплавильщиков

Решения январского Пленума ЦК КПСС 2-й сессии Верховного Совета СССР ставят одной из важнейших задачу дальнейшего развития тяжелой индустрии, которая является основой основ советской экономики, и обеспечивает неуклонный подъем всего народного хозяйства страны. Это обязывает непрерывно наращивать темпы производства металла, который нужен предприятиям и стройкам Родины во все возрастающем количестве, при этом самого высокого качества.

Как показывают итоги работы, кузнецкие металлурги в 1954 году снизили потери от брака по сравнению с 1953 годом на 20,8 проц. Однако, в ряде цехов, как в рельсобалочном и мартеновском цехе № 2 вместо снижения допустили рост брака. Социалистические обязательства, взятые коллективами мартеновских цехов в 1954 году по снижению брака, оказались далеко не выполнеными. Вместо 25 проц. снижения к уровню 1953 года мартеновский цех № 1 снизил брак всего лишь на 1,8 проц., а второй мартеновский цех увеличил—на 1,2 проц.

Поэтому, начиная работать в 1955 году кузнецкие сталеплавильщики решили усилить борьбу за высокое качество выплавляемого ими металла. Значительную работу начали проводить руководители мартеновского цеха № 1. Начальник цеха тов. Климаенко совместно с партийной организацией (секретарь партбюро тов. Шестаков) провели ряд совещаний по улучшению качества стали непосредственно со сталеварами, разливщиками, мастерами печных пролетов широко развернутое социалистическое соревнование за выполнение больших обязательств, взятых ими в этом году по улучшению качества

## За высокое качество кузнецкой стали настойчиво внедрять опыт мастеров, работающих без брака

### О чем говорит разбор некоторых плавок

Строжайшее соблюдение технологического режима является одним из первых условий, обеспечивающих высокое качество выплавляемой стали. Однако в сталеплавильных цехах отдельные мастера допускают серьезные нарушения технологических инструкций. Кроме того, некоторые из мастеров игнорируют запрещения или предупреждения контрольных мастеров и мастеров отдела технического контроля. Все это приводит к большому количеству брака, который удороожает выплавляемый металл, наносит убытки.

Нарушения технологии особенно видны на примерах отдельных плавок. Так, 23 января на печи № 11 мартеновского цеха № 2 мастер тов. Кузнецова выплавлял качественный металл, кипящий. Плавка была сполирована нерасплавленной, с недостаточной температурой металла. После дачи руды плавление металла продолжалось еще 1 час 35 минут, в то время, как плавка должна была быть на доводке. В результате она была расплавлена на низкий углерод, металла имел низкую температуру. При создавшемся положении было долито 8 тонн чугуна. А в итоге,—перерасходован 1.800 килограммов такого дорогостоящего сырья как Ферромартанец, выпустили другую марку стали, которая пошла на шихту в аглосталеплавильный цех.

11 февраля на 10-й печи (мартеновский цех № 2) в окончательный брак по химическому анализу пошла вся плавка у мастера Нуйкина. Получилось это потому, что во время доводки была дана лишняя мульда извести. Контрольный мастер отдела технического контроля тов. Козлов предупреждал тов. Нуйкина, что не нужно давать эту мульду извести, но мастер сделал по-своему. В результате во время доводки шлак был густой и большое количество его, металла кипел плохо.

Более того, из-за отсутствия стального ковша плавка длительное время пробыла на раскислении. Из-за всех этих нарушений мастер не смог учесть величину угаря углерода и получился



В цехах Кузнецкого комбината ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана текущего года и плана пятой пятилетки. Вступив в 1955 год металлурги взяли на себя серьезные обязательства по увеличению выпуска продукции, повышению качества и снижению себестоимости.

Улучшение качества выпускаемого металла является одним из крупнейших резервов, который далеко не полностью еще используется на Кузнецком комбинате. В прошедшем 1954 году много сверхплановой стали выплавили для нужд Родины кузнецкие сталеплавильщики, однако брак был снижен незначительно. Коллективы комбината дали слово усилить борьбу за высококачественный металл.

В мартеновском цехе № 1 (начальник цеха тов. Климаенко, секретарь парторганизации тов. Шестаков) борьбу за качество начали с работы с людьми. Высококачественный металл будет выплавлен только тогда, когда к этому будет приковано внимание всех сталеплавильщиков, начиная от подручного сталевара до разливщика. Большая роль в улучшении качества металла принадлежит мастерам.

В цехе усилено внимание к строгому соблюдению технологического режима на всех операциях технологического процесса. С мастерами и сталеварами обсуждаются проведенные плавки, проводится разбор ошибок и недостатков. Но это только начало большой работы, которая должна стать повседневной. Кропотливо и настойчиво добиваться того, чтобы кузнецкая сталь выплавлялась только отличного качества—это большая народнохозяйственная задача, которую должны решать сталеплавильщики.

Надо сказать, что имеющиеся некоторые сдвиги в борьбе за качество в мартеновском цехе № 1 дали уже свои положительные результаты. В январе брак по цеху снижен на 26,2 проц., а в феврале—на 11,8 проц. В январе без брака работали мастера тов. Широков и Серков. В феврале таких мастеров стало больше. Это тов. Никитин, Романчук, Бартолиш.

На протяжении 2-х месяцев этого года высококачественный металл выдает мастер-сталеплавильщик мартеновского цеха № 1 Юрий Петрович Широков.

На снимке: Ю. П. Широков у мартеновской печи.

Мощный подъем тяжелой индустрии, производства средств производства—решающее условие высоких темпов роста всей социалистической экономики, укрепления обороноспособности страны и дальнейшего подъема благосостояния советского народа. Придавая первостепенное значение тяжелой индустрии, партия и правительство проявляют неустанный заботу о ее всеобъемлющем развитии.

(«Правда»).

## Вечер отдыха интеллигенции транспорта

В прошлое воскресенье в клубе железнодорожников Новокузнецкого отделения состоялся вечер отдыха интеллигенции железнодорожного транспорта, организованный Новокузнецким филиалом Всесоюзного научного инженерно-технического общества железнодорожников (ВНИТО). На вечере присутствовало более 200 инженерно-технических работников транспорта.

После докладов инженеров тт. Финько и Иванова о новом в паровозном и вагонном хозяйстве демонстрировались технические фильмы о достижениях железнодорожного транспорта, о передовых методах работы транспортников и т. д.

С большим интересом прошла техническая викторина, а также сеанс одновременной шахматной игры перворазрядника П. Н. Скрипко на 9 досках.

Вечер закончился концертом художественной самодеятельности транспортников и студентов Сибирского металлургического института.

## Забота Советского государства о многодетных материах

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу о многодетных материах, выделяют огромные средства на воспитание детей. Многодетные женщины, проживающие в Молотовском районе, в 1950—1954 годах получили 8 миллионов 900 тысяч рублей государственных пособий на воспитание детей.

Около 1000 женщин района, воспитывающих 5 и более детей, награждены орденами и медалями Советского Союза.

8 женщин района, родивших и воспитывающих 10 и более детей, удостоены почетного звания «Мать-героиня». Многие

Советской партии и союзом с партийной организацией (секретарь партбюро тов. Шестаков) провели ряд совещаний по улучшению качества стали непосредственно со сталеварами, разливщиками, мастерами печного и разливочного пролетов. Сейчас здесь усилено внимание к тому, чтобы строго соблюдались технологические инструкции. Каждый случай брака подробно анализируется, выявляются причины и ведется работа по их устранению. И эти еще первые шаги, которые являются только началом большой, повседневной работы, уже дали неплохие результаты. В январе в мартеновском цехе № 1 мастера сталеплавильного производства тт. Широков и Серков выплавляли только высококачественную сталь. Брак по цеху был снижен на 26,2 проц. В феврале здесь больше стало мастеров, которые варят металл без брака — это один из новаторов производства тов. Никитин, мастера тт. Романчук и Бартолини. Широко внедрить их опыт среди мастеров-сталеплавильщиков — важнейшая и одна из первостепенных задач партийных и профсоюзных организаций мартеновских цехов.

В результате проведенной работы в цехе значительно улучшились некоторые технико-экономические показатели. Сем стали за 2 месяца по сравнению с 1954 годом увеличен на 620 килограммов, проведено 650 скоростных плавок, что позволило сэкономить столько времени, что можно провести еще дополнительную, примерно, 70 плавок. Выпуск металла не по заказам снизился на 6,6 проц. Однако в феврале снижение брака было меньшим — он был снижен на 11,8 проц. Это говорит о том, что вопросы улучшения качества металла требуют повседневной и кропотливой работы. Много брака в мартеновском цехе № 1 допускают еще мастера тт. Сонин и Голик. А это совсем недопустимо, когда в этом же цехе имеются мастера, работающие без брака.

Передовые мастера сталеплавильного производства имеются и в мартеновском цехе № 2, как тт. Серебренников, Ефименко и другие. Однако администрация цеха (начальник тов. Зильберштейн) и партийная организация (секретарь партийной организации т. Сергеев) продолжительное время мириются с тем, что в цехе имеются

## По два слитка одновременно

ДНЕПРОДЗЕРЖИНСК. В сутки с 6 на 7 марта в прокатном цехе металлургического завода имени Дзержинского сменили мастеров тт. Загзина, Кирикова и Кирпы добились высокой производительности труда. Каждая четвертая тонна готового проката выдавалась сверх плана. Проектная мощность оборудования превышена в два раза. Прокатка велась по-новому — по два слитка одновременно.

## Забота о здоровье нефтяников

В нынешнем году в санаториях и домах отдыха Крыма и Кавказа, в здравницах Сибири, Дальнего Востока и других районах страны будут отдохнуть и лечиться свыше 50 тысяч работников нефтяной промышленности. Пятьдесят пять путевок предлагаются им бесплатно.

Хороших показателей. Такое положение должно встревожить коллектив разливщиков, которым нужно наравне с коллектиками печных пролетов широко развернуть социалистическое соревнование за выполнение больших обязательств, взятых ими в этом году по улучшению качества.

Серьезные нарушения технологии были допущены в феврале в электросталеплавильном цехе (начальник цеха т. Моргунов, секретарь партийной организации тов. Кубенко), что привело к большому увеличению брака по волосным трещинам. С таким видом брака было выпущено 11 плавок. А в результате в феврале брак по цеху по сравнению с январем увеличился в 2 раза, а по сравнению с декабрям — в 4 раза.

Нет нужды говорить о том, что сталь, выплавленная в электропечах, изготавливается для изготовления ответственнейших деталей, поэтому качеству этого металла должно уделяться самое серьезное внимание. Но приходится удивляться, что подряд, одна за другой или в брак 11 плавок, но ни начальник цеха тов. Моргунов, ни главный сталеплавильщик тов. Сахаров не задумались над забракованными первыми плавками, а продолжали варить металл с серьезными нарушениями технологии. Причем, удивительно и то, что тов. Сахаров как главный сталеплавильщик — еще редкий гость в электросталеплавильном цехе.

Мимо выпуска такого большого количества брака не может пройти и партийная организация электросталеплавильного цеха. Брак по волосным трещинам стал бичом в этом цехе. Дело дошло до того, что ни одна плавка, выпущенная здесь, не проходит без того, чтобы не были забракованы несколько слитков в прокатке. Но на выявленном причине зла еще не начала работать и электросталеплавильная лаборатория (начальник тов. Данилов).

Металл с маркой Кузнецкого комбината идет на многие предприятия страны, и он должен быть высококачественный. Улучшить выплавляемую сталь — важнейшая народнохозяйственная задача кузнецких сталеплавильщиков, и они должны сделать все для того, чтобы кузнецкая сталь была только высокого качества.

Большое количество его, металла кипел плохо. Кроме того, из-за отсутствия стального ковша плавка длительное время пробыла на раскислении. Из-за всех этих нарушений мастер не смог учесть величину угара углерода и получил брак.

Игнорирование замечаний мастеров ОТК приводит к выпуску бракованной стали и на других печах. Вот, к примеру, 8 марта на печи № 12 (мартеновский цех № 2) мастер тов. Косовец выпустил холодную плавку качественной стали. В период чистого кипения тов. Косовец дал 1,5 мульды руды, несмотря на то, что контролер печей т. Буров и контрольный мастер ОТК тов. Саранулов запретили давать ее такое количество, так как согласно инструкции разрешается давать руды не более 0,75. А в итоге — плавка была разлитта очень плохо, в окончательный брак пошло 39 тонн металла.

Все эти факты лишний раз говорят о том, что соблюдению технологии надо уделять все внимание мастеров и сталеваров.

**Б. ОСИПОВ,**  
начальник отдела технического  
контроля мартеновских цехов.

брака работали мастера тт. Широков и Серков. В феврале таких мастеров стало больше. Это тт. Никитин, Романчук, Бартолини.

На протяжении 2-х месяцев этого года высококачественный металл выдает мастер-сталеплавильщик мартеновского цеха № 1 Юрий Петрович Широков.

На снимке: Ю. П. Широков у мартеновской печи.

Фото П. Дуплинского.

## Во что обошелся государству брак мастера Нуйкина

В 1954 году мастер мартеновского цеха № 2 тов. Нуйкин неудовлетворительно работал по качеству. Почти 90 проц. всего брака, имевшегося в цехе по химическому анализу, были допущены мастером Нуйкиным. За прошлый год по его вине в окончательный брак ушло свыше 1.000 тонн металла, что привело к убытку в сумме 115 тысяч рублей. За 2 месяца этого года окончательного брака им выпущено около 300 тонн на 28 тысяч рублей.

Характерно, что только за февраль месяц по вине т. Нуйкина мартеновский цех имел 21,5 проц. брака, что значительно снизило общие качественные показатели всего цеха.

Приходится только удивляться, как с подобным положением мирятся руководство цеха и партийная организация.

Кроме того, по вине этого мастера было переведено в 1954 году в низшие марки стали более 3.000 тонн металла, из-за

чего были перерасходованы 28 тысяч рублей, и за первые месяцы текущего года по этой причине перерасходовано 2 тысячи рублей. Таким образом, по вине мастера-бракодела Нуйкина Кузнецкий комбинат понес 173 тыс. рублей убытка.

Большую работу с пациентами здесь проводят врачи Белла Ильинична Татарникова, Галина Евгеньевна Хуторанская, Юлия Яковлевна Фомичева.

Посетительницы глубоко благодарны неутомимым труженицам консультации за внимание и заботу о советских женщинах.

**И. ПОЛЯКОВА.**

вающих 5 и более детей, награждены орденами и медалями Советского Союза.

8 женщин района, родивших и воспитывающих 10 и более детей, удостоены почетного звания «Мать-героиня». Многие из них — Елизавета Николаевна Мамонова, Мария Никитична Морозова, Валентина Парфеновна Санкина получили на воспитание детей более 20.000 рублей государственного пособия каждая.

## Внимание и забота

В женской консультации Куйбышевского района будущая мать встречает внимательное, заботливое отношение со стороны всего медицинского персонала.

Большую работу с пациентами здесь проводят врачи Белла Ильинична Татарникова, Галина Евгеньевна Хуторанская, Юлия Яковлевна Фомичева.

Посетительницы глубоко благодарны неутомимым труженицам консультации за внимание и заботу о советских женщинах.

**И. ПОЛЯКОВА.**

## Почему не выходит стенная газета?

Вот уже несколько лет я выполняю общественное поручение члена редакколлегии стенной газеты «Крокодил», выходящей на приморской набережной, ставшей излюбленным местом отдыха курортников и местных жителей. Сейчас здесь разбиваются клумбы, высаживаются деревья и вечнозеленые кустарники.

Большие работы ведутся по выправлению русла реки Сочи. На значительном протяжении река уже взята в железобетонные берега. Набережная украсилась красивой балюстрадой, архитектурно оформленными вазами для цветов. Вдоль набережной асфальтирована широкая аллея.

Будут работы по укреплению берегов и выправлению русел рек Хоста и Мацеста. На отвоеванной у реки Мацеста территории закладываются эвакуационные рощи.

(ТАСС).

## Благоустраиваются набережные курортов

СОЧИ. В теплый солнечный день оживленно на приморской набережной, ставшей излюбленным местом отдыха курортников и местных жителей. Сейчас здесь разбиваются клумбы, высаживаются деревья и вечнозеленые кустарники.

Большие работы ведутся по выправлению русла реки Сочи. На значительном протяжении река уже взята в железобетонные берега. Набережная украсилась красивой балюстрадой, архитектурно оформленными вазами для цветов. Вдоль набережной асфальтирована широкая аллея.

Будут работы по укреплению берегов и выправлению русел рек Хоста и Мацеста. На отвоеванной у реки Мацеста территории закладываются эвакуационные рощи.

(ТАСС).

## Автомобильный поезд

КУТАИСИ. Кутаисский автомобильный завод имени Куйбышева выпускает трансформаторы для предприятий тяжелой индустрии, угольной и нефтяной промышленности, новостроек и сельского хозяйства Советского Союза. Завод выполняет также заказы стран народной демократии. За последние два года изготовлены трансформаторы для Польши, Румынии, Китая и Корейской Народно-Демократической Республики.

На заводе построены три опытных образца автомобильного поезда для перевозки хлопка и других сельскохозяйственных грузов. Он состоит из тягача «КАЗ-120» и самосвалного полуприцепа «КАЗ-716». Этот автомобильный поезд прошел заводские испытания и показал хорошие результаты. Сейчас продолжается его испытание в Узбекистане.

По предварительным подсчетам, применение таких поездов на перевозке хлопка обеспечит экономию 25 рублей на каждой тонне и предоставит возможность высвободить значительное число рабочих.

(ТАСС).



## Дома для трудящихся

ЛИПЕЦК. Здесь на Транспортной улице сооружен многоквартирный дом со всеми удобствами. В нем спрятаны новоселье 40 семей металлургов ферросплавного завода. В благоустроенные квартиры двух новых домов вселились трудящиеся завода «Свободный сокол».

50 многоквартирных жилых зданий сооружаются в рабочих поселках Новолипецкого металлургического и тракторного заводов. Сейчас в городе воздвигаются дома общей площадью в 54 тысячи квадратных метров. В нынешнем году жилой площади будет построено в полтора раза больше, чем прошлогоднего.

(ТАСС).

(Фотохроника ТАСС).

## Дома для трудящихся

В нынешнем году в санаториях и домах отдыха Крыма и Кавказа, в здравницах Сибири, Дальнего Востока и других районах страны будут отдохнуть и лечиться свыше 50 тысяч работников нефтяной промышленности. Пятьдесят пять путевок предлагаются им бесплатно.

В нынешнем году в санаториях и домах отдыха Крыма и Кавказа, в здравницах Сибири, Дальнего Востока и других районах страны будут отдохнуть и лечиться свыше 50 тысяч работников нефтяной промышленности. Пятьдесят пять путевок предлагаются им бесплатно.

В янв. редакколлегия была переизбрана, но и она пока не проявляет активности. А очень жаль.

(ТАСС).

Л. САЛЬНИКОВА,  
член редакколлегии стенной газеты.

# Вывести Байдаевский разрез из глубокого прорыва

## Плоды безответственности

Байдаевский угольный разрез—самое молодое предприятие треста «Куйбышевуголь». Оно вступило в эксплуатацию в начале нынешнего года.

Несмотря на такой короткий срок существования, разрез уже заслужил очень незавидную славу отстающего предприятия, долг которого государству с каждым днем все более растет и снижает производственные показатели всего треста. В самом деле, если бы не январская и февральская задолженность разреза, то горняки нашего города за первые два месяца нынешнего года отгрузили бы промышленности и транспорту страны на 10 эшелонов угля больше, чем отгрузили фактически.

Почему же так случилось, что с первого же месяца своего существования коллектив Байдаевского разреза начал недодавать государству тысячи тонн угля?

Случилось это потому, что многие ответственные работники треста, его отделов и управлений безответственно относились раньше и продолжают так же безответственно относиться сейчас к строительству и эксплуатации разреза, к удовлетворению насущных нужд коллектива горняков, работающих на этом предприятии.

Одной из причин огромной задолженности угледобычи по разрезу явилось неправильное ведение работ по вскрытию угольного пласта. В результате того, что начальник и главный инженер Листвягинского строй управления Т. Куликов и Чопоров, которым было поручено строительство разреза, производили вскрышные работы неправильно, случилась крупная авария—на вскрытый пласт угля обрушилось более 12 тысяч тонн породы, которая и до сих пор не убрана. А ведь опытные горняки неоднократно предостерегали Т. Куликова и Чопорова от этой большой ошибки, говорили им о неправильном ведении вскрышных работ и о возможности обрушения породы.

Из-за такого, совершенно неуважительного состояния и использования техники работы по подготовке пласта к выемке угля выполняются плохо.

При строительстве разреза были допущены и другие ошибки. Так, к моменту сдачи разреза в эксплуатацию большинство строившихся объектов оказались недостроенными. Ассигнованные на строительство средства к этому моменту были использованы примерно только на 51—52 процента, причем ассигнования на вскрышные работы—всего на 20 процентов. Примерно на 30—40 процентов были выполнены работы по сооружению линии

треста плохого осуществляет контроль за деятельностью тех работников разреза, которых в основном зависит судьба угледобычи. Успех выполнения плана добычи угля на разрезе решают четкая организция труда и правильное использование механизмов. Разрез в достаточной степени обеспечен машинами. Здесь имеется 5 экскаваторов, из которых два шагающих, 4 бульдозера, несколько тракторов, 2 буровых станка и т. д. Нужно только умело использовать эти машины, внимательно следить за ними, не допускать аварий и поломок. К сожалению, всего этого в действительности нет. Назначенный главным механиком разреза тов. Ермаков мало заботится о механизации работ, об обеспечении механизмов запасными частями.

В борьбе за поднятие целинных земель выдающуюся роль играли коммунисты и комсомольцы, их примеру следовала и вся несоязная молодежь. Хорошо поработали молодые специалисты—главный инженер-механизатор т. Полетаев и старший агроном комсомолец Михаил Блохин. Механизаторы братья Кривцовы, а также тт. Гетманов, Зинченко, Кастроний, Волков, Гаманченко и другие не уходили с поля, не выполнив 150—180 процентов задачи—засеять площадь 32 га, занятую огородничеством и садоводством, строительством жилых и производственных помещений. Для успешного решения этих задач нам нужны новые кадры механизаторов и строителей. Молодые патриоты Сталинска выражают горячее желание участвовать во всенародном деле дальнего села и деревни.

Очень велика на разрезе аварийность механизмов. За короткий срок лопнуло металлическое основание одного из шагающих экскаваторов, вышли из строя и находятся в ремонте оба буровых станка, 4 месяца находится в ремонте один из тракторов и т. д. Все это свидетельствует о том, что уровень использования техники на разрезе очень невысок. Доходит до того, что для перестановки с места на место буровых станков используются бульдозеры или тракторы, в то время, как для этого достаточно простой лебедки. К сожалению, главный механик треста т. Малеведев в течение января и февраля никак не удосужился выделить для разреза столь необходимые лебедки.

Многие прибывшие на целинные земли сейчас обучаются в школах механизации нашего края, приобретают профессии трактористов, комбайнеров, бригадиров тракторных отрядов.

Нужно отметить, что у юных патриотов много инициативы в работе, энергии. Это их руками на месте маленького Хакасского улуса выстроен новый поселок из пяти улиц. Центральная усадьба стро-

## Приезжайте к нам в зерносовхоз!

В 1954 г. по зову Коммунистической партии, при горячей поддержке всего советского народа, было начато наступление на целинные и залежные земли. Было скошено свыше 17 миллионов гектаров новых земель, вместо плана 13 миллионов га. В этом есть скромная доля и нашего коллектива—вновь созданного Тюпского зерносовхоза Красноярского края, Хакасской автономной области.

Наш Тюпский зерносовхоз был организован в марте 1954 года на территории конзавода № 42. Совхоз расположен недалеко от знаменитого курорта Шира. Вокруг него голубеют три озера, где много рыбы и водоплавающей птицы. За эти 11 месяцев неизвестными стали эти места. Вокруг поселка Джирим поднята целина—при плане 16 тысяч га было вспахано свыше 32 тысяч га.

В борьбе за поднятие целинных земель выдающуюся роль играли коммунисты и комсомольцы, их примеру следовала и вся несоязная молодежь. Хорошо поработали молодые специалисты—главный инженер-механизатор т. Полетаев и старший агроном комсомолец Михаил Блохин.

Механизаторы братья Кривцовы, а также тт. Гетманов, Зинченко, Кастроний, Волков, Гаманченко и другие не уходили с поля, не выполнив 150—180 процентов задачи—засеять площадь 32 га, занятую огородничеством и садоводством, строительством жилых и производственных помещений. Для успешного решения этих задач нам нужны новые кадры механизаторов и строителей. Молодые патриоты Сталинска выражают горячее желание участвовать во всенародном деле дальнего села и деревни.

Очень велика на разрезе аварийность механизмов. За короткий срок лопнуло металлическое основание одного из шагающих экскаваторов, вышли из строя и находятся в ремонте оба буровых станка, 4 месяца находится в ремонте один из тракторов и т. д. Все это свидетельствует о том, что уровень использования техники на разрезе очень невысок. Доходит до того, что для перестановки с места на место буровых станков используются бульдозеры или тракторы, в то время, как для этого достаточно простой лебедки. К сожалению, главный механик треста т. Малеведев в течение января и февраля никак не удосужился выделить для разреза столь необходимые лебедки.

Многие прибывшие на целинные земли сейчас обучаются в школах механизации нашего края, приобретают профессии трактористов, комбайнеров, бригадиров тракторных отрядов.

Нужно отметить, что у юных патриотов много инициативы в работе, энергии. Это их руками на месте маленького Хакасского улуса выстроен новый поселок из пяти улиц. Центральная усадьба стро-

## Постоянно укреплять дружбу

Большое значение имеет также и то, что разрез недостаточно обеспечивается автотранспортом для вывозки породы в отвалы. Начальник автобазы т. Бухин вместе необходимо на каждую смену 6 пятитонных автомашин весь январь и февраль присыпал по 2—3 машины, редко—4—5, да и те выходят с опозданием на 3—4 часа. Сами работники разреза недостаточно следят за работой машин. Они даже не знают, на какое расстояние вывозится порода, и подписывают путевки, не проверяя записанного в них расстояния.

Часто бывают у нас строители треста и в зимнее время. Недавно у нас в гостях была бригада треста. Для трудящихся на

ится строго по генеральному плану. Здесь на днях сдали в эксплуатацию новый раймаг, заканчивается строительство второго магазина, построены новая пекарня, библиотека, общежитие. С первого же дня была организована больница, потом открыли семилетнюю школу, почту, радиоузел, библиотеку. Дети новоселов в новом учебном году получат новую двухэтажную кирпичную школу-десятилетку.

Коллектив строителей, так же как и механизаторы, перевыполнили свои планы: вместо планировавшихся на капитальное строительство 2 миллиона 250 тысяч рублей освоено свыше 5 миллионов. За этот промежуток времени построены большая механическая мастерская, зернохранилище на 3.200 тонн зерна, два овоощехранилища на 300 тонн, кузница, баня, пилорама. Сейчас все квартиры электрифицированы и радиофицированы. В зимние дни в совхозе была протянута телефонная сеть на протяжении 52 км.

На 1955 год намечена большая программа дальнейшего строительства. Будут построены дополнительно дома для рабочих, водопровод, электростанция, птичник, животноводческие помещения.

Скоро весна. Перед нами стоят боевые задачи—засеять площадь 32 га, занятую огородничеством и садоводством, строительством жилых и производственных помещений. Для успешного решения этих задач нам нужны новые кадры механизаторов и строителей. Молодые патриоты Сталинска выражают горячее желание участвовать во всенародном деле дальнего села и деревни.

Дорогие товарищи! Приезжайте к нам в Тюпский зерносовхоз, мы вскорыхнем необъятные плодородные земли и дадим нашей стране еще больше хлеба, мяса, молока, овощей. Вы полюбите наш богатый и красивый край, наш новый зерносовхоз.

**И. ЛЕВИНШТЕЙН,**

зам. директора Тюпского зерносовхоза.

## Международный обзор

### ПРОИСХОДЯЩИЕ АМЕРИКАНСКИЕ ИМПЕРИАЛИСТЫ В АЗИИ

После состоявшегося в конце февраля в Бангкоке совещания участников военного блока для юго-восточной Азии (СЕАТО) государственный секретарь США Даллес побывал в ряде азиатских стран. Эти поездки, называемые газетой «Нью-Йорк таймс» «дипломатическими визитами», предполагаются в действительности совершились в обострении напряженности в Азии.

Народы Азии решительно осуждающие эти пропагандистские визиты, отвечают на них повышенением бдительности, сплоченности, решимости отстоять мир и национальную независимость.

### ПОЗОРНЫЙ ПРОВАЛ АМЕРИКАНСКОЙ ЮСТИЦИИ

Недавно всему миру стали известны факты, разоблачившие непрятливое обличье американской юстиции. Служивший в течение ряда лет наемным агентом министерства юстиции США некий Матусоу признал, что все показания, которые он давал на различных судебных процессах, были от начала до конца ложными. «Я, — заявил он, — давал фальшивые показания и об этом было известно прокурорам». Более того, Матусоу признал, что его лжеиздателские показания составлялись судебными властями и федеральным бюро расследований (американская охрана), чтобы обвинить многих, ни в чем не повинных американских граждан, представителей профсоюзов прогрессивных организаций и т. д.

Как известно, в 1952 году американские власти затеяли провокационный процесс по делу 13 руководителей Коммунистической партии США. Основным свидетелем на этом процессе был Матусоу, который оклеветал руководителей компартии пользуясь фальшивкой, специально сформированной для него в министерстве юстиции. В результате использованных американской юстицией всевозможных махинаций и подлогов руководители компартии США были приговорены к длительным срокам тюремного заключения.

Лжеиздатель Матусоу был использован американской юстицией и в других процессах. Газеты подсчитали, что в общей сложности он дал продиктованные охранкой и судебными властями фальшивые показания более чем на 200 прогрессивных американцев. И во всех случаях его лживые обвинения служили основанием для судебной расправы.

Скандал, вызванный разоблачениями Матусоу, показал, что в практике американских органов юстиции фальшивы и лжеиздатели являются постоянными приемами в тех случаях, когда речь идет о преследовании прогрессивных американцев. Юстиция США в таких случаях пускает в ход все средства лжи и клеветы, широко использует профессиональных лжеиздателей.

Американские власти сейчас прилагают все усилия, чтобы выпутаться из позорного положения, в которое они попали в связи с нынешними признаниями Матусоу. Они всячески стремятся опровергнуть их, договариваясь до того, что называют Матусоу «коммунистом». Однако никакие ухищрения не могут замаскировать истинное лицо «правосудия» США. Это вынуждены признать и некоторые американские газеты. Так, «Вашингтон пост энд Таймс геральд» указывает, что «циничное и неоднократное лжеиздательство», практиковавшееся Матусоу и другими агентами, «порождено системой» министерства юстиции. Было бы точнее сказать, что оно порождено нынеш-

шим в Корее. Первым шагом на этом пути является попытка американской стороны ликвидировать нейтральную комиссию по наблюдению за перемирием. Комментируя эти намерения, Центральное телеграфное агентство Кореи подчеркивает, что они находятся в тесной связи с общей политической правящими кругами США, стремящимися к обострению напряженности в Азии.

вскрытие работы — всего на 20 процентов. Примерно на 30—40 процентов были выполнены работы по сооружению линии электропередачи, автодороги, майки с котельной, механической мастерской и некоторых других объектов. Строительства же насосной, водопровода, телефонной сети, всего угольного комплекса, стоимостью около 1,5 миллиона рублей. Листягинское строительство и не начинало, между тем в акте по приемке разреза в эксплуатацию было записано, что некоторые из этих работ выполнены.

Приняв в эксплуатацию находившийся в аварийном состоянии разрез, руководители треста не проявили должной заботы о том, чтобы в первых же днях создать наиболее благоприятные условия для того, чтобы коллектив разреза мог успешно вести и дальнейшее его строительство и подготовку пласта для выемки угля.

Ф. ИВАНОВИЧ.

даже не знают, на какое расстояние вывозится порода, и подписывают путевки, не проверяя записанного в них расстояния. По этой причине за один лишь месяц количество вывезенной породы было преувеличено вдвое. За это автобазе переплачено более 22 тысяч рублей.

На разрезе создалось угрожающее положение. Приближается весна. Вскоре начнет таять снег, оттают десятки тысяч тонн глины, выброшенной на бровку разреза. Весенние воды, вся глина весной могут очутиться в разрезе. Произойдет вторая, во много раз большая авария, которая надолго выведет разрез из строя.

Необходимо быстро подготовиться к пропуску весенних вод, к работе в условиях весны. Нужно все сделать для того, чтобы уголь в разрезе отгружался без малейших перебоев.

Ф. ИВАНОВИЧ.

Часто бывают у нас строители треста и в зимнее время. Недавно у нас в гостях была бригада треста. Для трудящихся нашей сельхозартели была прочитана лекция о международном положении. Строители помогли оформить колхозный клуб, выделили 1.000 книг для библиотеки.

В течение 2 вечеров клуб был переполнен. Здесь была прочитана лекция, де-

съюзом

МАКАРОВ,  
председатель колхоза.  
АЩЕУЛОВА,  
агроном.  
НАЗАРОВА, ЩЕРБАКОВА,  
колхозница.

## Новые книги

И. С. Хрущев — О широком внедрении индустриальных методов, улучшении качества и снижении стоимости строительства — речь на Всесоюзном совещании строителей 7 декабря 1954 г.

А. В. Морозов — Накопление капитала и обнищание пролетариата.

Н. Мамай — Коммунистическая партия в борьбе за идеально-политическое воспитание масс в первые годы нэпа.

Л. Лавров — Борьба французского народа за мир и национальную независимость.

Н. Матюшин — Что такое советский патриотизм?

изложил Чан Кай-ши свои планы создания новой военной группировки, на сей раз в северо-восточной Азии — НЕАТО, куда по американским расчетам должны наряду с чанкайштской кликой войти Южная Корея и Япония. Поощряемый американским хозяином, Чан Кай-ши выступил с наглыми поджигательскими призывами.

Эти агрессивные планы дополняются попытками США нарушать соглашение о пе-

лихесвидетельством», практиковавшейся маклусом и другими агентами, «порождено системой» министерства юстиции. Было бы точнее сказать, что оно порождено нынешним «американским образом жизни», где суды, фабрикация обвинений, лжеесвидетельство и тому подобные средства широко используются реакций в борьбе против сил демократии и прогресса.

В. ХАРЬКОВ.

## Маневры американского Тихоокеанского флота в районе Тайваня

ПЕКИН, 8 марта. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, пекинские наблюдатели охарактеризовали как «военную провокацию американских военных властей» крупные военно-морские маневры, проведенные в районе Тайваня 6 марта американским 7-м флотом совместно с флотом Чан Кай-ши.

Наблюдатели подчеркивают, что такая военная провокация явно направлена на увеличение напряженности на Дальнем Востоке и на оказание давления с тем, чтобы помешать Китаю освободить Тайвань. Подобного рода попытки уже прова-

лились в прошлом и будут терпеть провал и в дальнейшем. Никакая угроза не может поколебать решимость китайского народа освободить Тайвань.

В этих комбинированных военно-морских маневрах за которыми наблюдал командующий американским тихоокеанским флотом адмирал Стэмп, участвовали два американских авианосца «Мидуэй» и «Уосп» и эскадренные миноносцы. По сообщениям печати, в последние дни базирующиеся на авианосцы самолеты совершили массовые полеты над Тайванем.

## Извещения

Исполком горсовета просит депутатов горсовета, не прошедших регистрацию, до 15 марта с. г. явиться с 9 ч. до 18 ч. в комнату № 74 горисполкома для заполнения регистрационных карточек.

Исполком горсовета.

12 марта, в 5 часов вечера, в клубе им. Гоголя созывается 1-я сессия Старокузнецкого районного Совета депутатов трудаящихся (5-го созыва).

Вновь избранным депутатам Старокузнецкого районного Совета необходимо обратиться в исполнком для регистрации.

Исполнком райсовета.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Филиал кинотеатра «КОММУНАР»  
клуб им. Калинина (Старокузнецк) С 11 марта

новый художественный фильм  
**ЛЮБИМЕЦ ВЕНЫ**

Начало: 12, 4-30, 6-20, 8-10, 10 ч. а.  
Для детей  
**ТРИНАДЦАТЬ**  
Начало: 10, 2-30.

**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ**

столяр 5—6 разряда, столяр-модельщик, сапожники, счетовод-кассир.  
Обращаться: Нижняя колония  
квартал № 4, барак № 28, Орджоникидзевский райпромкомбинат.

Г-н Харитонов Новомир Николаевич, проживающий в Старокузнецке, ул. Добролюбова, № 4, кв. 26, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Харитоновой Валентиной Николаевной, проживающей в Старокузнецке, ул. Ленина, № 65, кв. 18.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Старокузнецкого района г. Сталинска.

Г-н Нагурный Василий Евгеньевич, проживающий в г. Сталинске, ул. Молотова, № 19, кв. 37, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Нагурной Марией Александровной, проживающей в г. Сталинске, ул. Ушинского, дом № 1, кв. 6.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Орджоникидзевского района г. Сталинска.

Зак. 2342, тир. 11.520.

## Партийная жизнь

### Быстрее устранить недостатки в политической учебе коммунистов

Марксистско-ленинское воспитание коммунистов является решающим условием повышения их авангардной роли во всех областях жизни страны.

Между тем некоторые партийные организации Кузнецкого района, укомплектовав сеть партийного просвещения, проделав большую организационную работу, не проявили дальнейшей заботы об укреплении первоначальной сети партийного просвещения.

Крайне неудовлетворительно организована учеба коммунистов в райпромкомбинате, в коллективе Сталинской ТЭЦ и на некоторых других предприятиях. В запущенном состоянии оказалось партийное просвещение и на шахте «Абашевская-2».

Бюро райкома КПСС обсуждало вопрос о неудовлетворительной организации политической учебы среди коммунистов и беспартийного актива шахты «Абашевская-2», указав на крупные недостатки в работе партийной организации и секретаря партбюро тов. Киселева. Однако положение после этого не изменилось.

На шахте организовано два кружка. Политехникой, в которой числятся 8 коммунистов, руководит начальник участка тов. Киселев. В течение трех месяцев здесь проведено только 4 занятия, на них присутствовало по 2—3 человека. Тов. Киселев не чувствует настоящей ответственности за свое поручение, к занятиям готовится плохо и проводит их на низком идеально-политическом и методическом уровне. Слабо также готовится к занятиям пропагандист тов. Макаров.

Мало внимания политическому просвещению коммунистов уделяет партийное

котором обучается 30 человек. Семинаром руководит секретарь РК КПСС т. Марков.

В районе создано 6 политкружков по изучению политической экономии. Организовано проходят занятия в кружке на Кузнецком заводе ферросплавов, возглавляемом директором завода тов. Руновым. Третий год повышают слушатели кружка экономические знания. Тов. Рунов настойчиво овладевает основами революционной теории, конспектирует труды Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, тщательно готовится к занятиям, требует от слушателей вдумчивой работы над изучением вопросов политической экономии, над произведениями классиков марксизма-ленинизма.

В кружке занимаются руководящие работники завода. Тов. Рунов увязывает теоретический материал с практической деятельностью своего предприятия, анализирует работу цехов, отделов завода.

Вместе с этим нужно отметить, что в пропаганде экономических знаний в районе имеются серьезные недостатки. Отдел пропаганды и агитации РК КПСС и секретари первичных организаций еще слабо помогают самостоятельно изучающим политическую экономию. В районе редко читаются массовые лекции по политической экономии и экономике промышленных предприятий.

Партийные организации района принимают ряд мер к тому, чтобы улучшить пропаганду экономических знаний среди коммунистов. На шахте «Зыряновская» (секретарь партбюро тов. Харитонов) группа руководящих работников среднекомандного состава твердо решила изучать политическую экономию. При парткоме треста «Кузнецктяжстрой» (заместитель секретаря т. Тихонов) организована группа докладчиков, которые приступили к разработке тем по экономическим вопросам. Экономические секции лекторских групп укрепляются за счет квалифицированных кадров. Созданы условия для более широкого пропаганды экономических знаний.

В районе более 700 коммунистов изъявили желание самостоятельно изучать марксистско-ленинскую теорию. РК КПСС и первичные партийные организации прилагают усилия для того, чтобы оказать необходимую помощь этой большой группе членов КПСС, работающей над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма.

В районе создано 6 политкружков по изучению политической экономии. Организовано проходить занятия в кружке на Кузнецком заводе ферросплавов, возглавляемом директором завода тов. Руновым. Третий год повышают слушатели кружка экономических знаний. Тов. Рунов настойчиво овладевает основами революционной теории, конспектирует труды Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, тщательно готовится к занятиям, требует от слушателей вдумчивой работы над изучением вопросов политической экономии, над произведениями классиков марксизма-ленинизма.

В кружке занимаются руководящие работники завода. Тов. Рунов увязывает теоретический материал с практической деятельностью своего предприятия, анализирует работу цехов, отделов завода.

Вместе с этим нужно отметить, что в пропаганде экономических знаний в районе имеются серьезные недостатки. Отдел пропаганды и агитации РК КПСС и секретари первичных организаций еще слабо помогают самостоятельно изучающим политическую экономию. В районе редко читаются массовые лекции по политической экономии и экономике промышленных предприятий.

Партийные организации района принимают ряд мер к тому, чтобы улучшить пропаганду экономических знаний среди коммунистов. На шахте «Зыряновская» (секретарь партбюро тов. Харитонов) организована группа докладчиков, которые приступили к разработке тем по экономическим вопросам. Экономические секции лекторских групп укрепляются за счет квалифицированных кадров. Созданы условия для более широкого пропаганды экономических знаний.

Сталинский учебный филиал счетных работников

ПРОИЗВОДИТ НАБОР

рабочих на промышленное и гражданское строительство по специальностям: штукатуры, плотники, разнорабочие, бетонщики, арматурщики.

Семейные рабочие обеспечиваются отдельной комнатой, одиночки — благоустроенным общежитием.

За справками об условиях труда и найма обращаться в отдел кадров треста по адресу: Старокузнецк, ул. Обнорского, № 70, ежедневно с 9 до 6 час. вечера.

ТРЕБУЮТСЯ:

Сталинскому водоканалтресту для эксплуатации городского водопровода, канализации и станций перекачек: электротехник, электрики, слесари, шоферы на специализированную аварийную автомашину первого и второго класса и разнорабочие на хозяйственные работы, вахтера вооруженной охраны.

Обращаться: Нижняя колония, квартал № 8, возле роддома.